



今年的年休假你用过了吗？ 杭州拟立法鼓励城乡居民带薪休假

记者 周丹红

本报讯 今年的年休假你请过了吗,打算什么时候用?

这几天,《杭州市旅游条例(修改草案)》(以下简称修改草案)正在网上征求市民意见,其中鼓励城乡居民带薪休假、错峰出行旅游,是额外增加的条款。

现行的《杭州市旅游条例》2006年1月1日实施,距今已经超过10年,正在征求意见的修改草案增加了很多符合当下实际的内容。

比如,为了维护职工的合法休假权益,劳动保障部门和相关组织要开展职工带薪休假制度落实情况的监督检查。

今后,市民在杭州获得免费或是优惠票价的景点也有望增加。修改草案第二十一条写得很明确:政府主导投资建设的旅游区(点)应当向本市行政区域内城乡居民优惠开放;其他旅游区(点)应当逐步向残疾人、老年人、未成年人、军人、全日制学校学生等旅游者优惠或免费开放。

还记得今年年初,有网友在某知名旅游产品网站买到假冒机票的事情吗?

为了保障网购旅游产品的消费者权益、加强网络旅游经营管理,《征求意见稿》添加了对网络旅游经营者的规范化管理内容。

比如要求网络代理其他旅行社产品的商家,在旅游产品网页的显著位置表明旅游产品实际提供商的

旅行社业务许可证信息,并表明自己的代理社身份。

第三方网络交易平台为旅行社提供交易服务的,也要核实旅行社的营业执照和经营许可,并在旅游产品页面的显著位置标明旅游产品实际提供商的旅行社业务许可证信息。

违反网络旅游经营管理相关条款的,相关部门将责令改正,拒不改正的将被处1万元以上3万元以下罚款。

另外,以后外地游客到杭州租车、换乘会更方便。修改草案提出,在入城口和交通枢纽合理规划并逐步建设换乘服务中心、旅游客运专线、自驾车营地等设施,为旅游者提供汽车租赁、泊车、换乘、咨询等多功能便捷服务。

全新西湖音乐喷泉即将亮相 放什么歌请你推荐

记者 刘云 通讯员 韩琼

本报讯 停了6个多月以后,湖滨三公园的西湖音乐喷泉已改造完毕,近期和大家重新见面了。

新的西湖音乐喷泉,打算换一些新歌,湖滨管理处请市民来推荐,不管是中国古典音乐,还是世界名

曲,都可以。

当然,也不是所有曲子都适合。首先,既然是西湖里的音乐喷泉,当然最好是能带有西湖文化遗产元素,听上去就有西湖文化特色和杭州城市风貌,就像以前的老曲目《人间西湖》《千年等一回》《断桥》等;其次,也可以展现西湖世界文化遗

产地的国际范;第三,整一首曲子的旋律,最好既有舒缓柔和的抒情部分,又有激情高昂的高潮部分,听上去跌宕起伏;最后,曲目的长度最好在3-5分钟。

大家可以到景区官网(<http://www.hzwestlake.gov.cn/>)参与活动,推荐截至4月28日。

所巷社区老年人日间照料中心 可报名免费体验

文/张超

上周,96岁的莫奶奶终于舒服地洗上了热水澡,这多亏了大树路所巷社区东园公园对门的“金色年华”所巷社区日间照料中心。

莫奶奶住在潮鸣街道,因为身体原因一直卧床。前段时间,莫奶奶女儿打电话给日间照料中心,说了莫奶奶的情况,询问有没有办法帮忙:老人常年卧床,虽不能自理但意识清楚,平日饮食起居主要由她照料。但老人体重有150余斤,平时就算她来帮老人翻个身都困难,更别提其他的什么活动了,比如从床上挪到轮椅上出门转一转,根本不敢想。虽然女儿经常帮老人擦个身,老人却还是觉得身上痒,老人也跟女儿讲起过,已经记不清多久没有舒舒服服地洗过澡了。日托中心了解情况

后,与莫奶奶女儿约定了助浴体验时间。

经过日间照料中心护理员的细心帮助,莫奶奶总算洗了一次热水澡,洗过澡后的莫奶奶红光满面,非常开心,不停地对护理员说:“谢谢你们哦!”陪同老人一起来的子女也非常满意,“离家这么近,能有这么一家机构提供老年人洗头洗澡的服务,对我们太有帮助了,这在以前的话还真不是花钱就能解决的问题,我们以后可以每周都来洗!”

“金色年华”所巷社区日间照料中心负责人说:“很多有老人需要长期照护的家庭中,虽然配偶或子女都尽量以自己知道的最好的方式在照顾老人,或者请保姆看护,但毕竟他们普遍缺乏专业的护理知识和经验,而养老护理,观念和知识都很重要。”

该负责人还说,以后日间照料中心会不定期举办

公益讲座,教授护理实用知识,“我们的工作提供专业的护理服务,改善老人的生活质量,减轻家属的照护压力,同时向市民传达科学、先进的养老理念。”

“金色年华”所巷社区日间照料中心是潮鸣街道所巷社区与杭州金色年华金沙岭退休生活中心(浙江省内首批四星级养老机构)合作在居家养老领域的创新尝试,中心可为老人提供生活照料(日托)、康复训练、清洁护理(如洗头洗澡、理发修脚)、健身娱乐、精神慰藉、营养膳食供应等多项专业服务。

即日起,全市范围内经评估符合条件的60岁以上的半失能、失智老人,家中无法解决个人护理需求的老人均可报名,有机会免费体验各项专业服务。另外,潮鸣街道辖区内的老人还可享受特别优惠。

预约电话:88178853。

免费犬类领养周日举行 富阳区市民也可参与

记者 周丹红 通讯员 汤李斌

本报讯 还记得上周那只缠着热心姑娘不放的“网红”阿拉斯加雪橇犬吗?给你个免费领养一只的机会,要不要?本周日,杭州市犬业管理协会第六批犬只领养活动又要举行了,这次可供领养的犬只中就有阿拉斯加犬,名叫贝贝,今年3岁,是个“姑娘儿”。

除此之外,这次还有10只犬类参与领养活动,品种包括贵宾、北京犬、蝴蝶犬、博美、萨摩耶、哈士奇、边牧;4只中大型犬、7只是小型犬;犬龄在2至5岁之间。

从上一期的领养情况看,大型犬比较受欢迎。但要提醒大家,在杭州的重点限养区(杭州市区北面以绕城为界、南面以钱塘江为界的范围内)是不可以养大型犬的,一般限养区领养大型犬也必须圈养,所以领养之前大家要考虑清楚。

哪些人可以领养这11只无主犬?

工作人员说,之前接到不少富阳市民的领养咨询

电话,所以这回首次把富阳区市民列入了可领养人群。

想要领养犬只,你必须满足以下3个基本条件:主城区、萧山、余杭、富阳有自住房,家里没有饲养犬只,18岁以上成年人。

感兴趣的市民,可以通过关注杭州市犬业管理协会的微信公众号了解领养的相关问题,进行预报名。

4月24日上午,犬类收容中心将对对外开放,申请领养人可以到现场参观挑选。

从2014年11月开始,杭州市犬类收容中心每季度都会推出一批可免费领养的收容犬,目前已经有50只收容犬被领养。去年10月,犬业管理协会专门举办了“狗狗回娘家”活动,邀请之前的领养人跟“后来者”交流领养经历,让大家了解领养犬只的生活状况。

“我们还会定期跟领养人沟通,通过微信等方式查看狗狗生活得怎么样了。”犬业协会的工作人员说,领养人在收容中心确定领养后还有10天的考虑期,最终成功领养的大都是经过慎重考虑的,目前来看被领养的50只狗状态都不错。

五一小长假汽车票可以买起来了 长运客运车预售期延长至12天

记者 殷军领 通讯员 严全盛

本报讯 “五一”小长假将至,长运汽车票预售期从5天延长至12天,大家可以通过手机APP“巴巴快巴”、杭州长运网站www.hzcy.com、杭州市各大邮政网点等售票网站购买5月2日之前的汽车票。5月2日之后的返程票,4月28日可以购买。

今年的“五一”小长假,客流以探亲和中短途旅游为主,客流高峰预计出现在4月29日下午和30日上午。

5月1日起,汽车北站新开通到乌镇的班车,城北居民去乌镇方便了,每天6班,票价31元。

乌镇停靠点在乌镇汽车站,距乌镇景区400米,不

想走路,可以坐公交K350路,两站到景区门口。

杭州长运还为大家准备了12条自由行旅游线路,涵盖古镇游、海岛游、名山游、乐园游等。

比如孩子们喜欢的安吉Hello Kitty乐园,杭州长运推出买门票送车票服务,最低140元,买了套票,园内任何娱乐设施都不需要再付钱,也不用再买小门票。

想去南浔古镇逛逛,单程车票+门票88元,往返120元;去同里,单程车票+门票128元。

如你想去,可通过手机APP“巴巴快巴”或杭州长运网站www.hzcy.com提前购买汽车票,再到汽车站换取套票,补个差价。

下城区教育超市 明天又将启动 51所校园同步开放 体验特色社团

通讯员 翁艳燕 记者 张娜

本报讯 杭州市中小学招生政策已发布,家门口的学校好不好?学校有什么办学特色?明天(周六)上午,你可以到下城区“教育超市·教育公园”去看看。幼升小、小升初,孩子每一阶段的教育疑问,可以来这里找找答案。

今年的举办形式与往年不同,首次与电台合作推出“空中教育超市”现场直播。

10:00-10:40,下城区教育局相关负责人将通过电台节目,介绍下城区在新一轮课程改革中的特色亮点,并就家长关心的招生升学政策等问题,第一时间权威解答。去年,下城区结合义务教育深化课程改革工作,整合了区内校园特色场馆、特色社团等资源,确立了38个青少年素质教育体验点,和110个区级精品社团,比如长江实验小学的十竹斋木版水印体验馆、朝晖实验小学的“红领巾”摄影棚、求知小学的丝绸扎染体验馆、胜蓝实验小学的射击馆等。

同时,全区51个校园同步对外开放,推出现场咨询体验活动。参观校园,看看特色社团,还可以亲身体验,深入了解。体验活动名额有限,家长可在4月23日前到学校传达室预约报名。

此外,下城区青少年活动中心将为孩子们量身打造16个素质教育体验项目,适合6-12岁孩子,家长可在今天下班前到下城区青少年活动中心(朝晖路166-3号)一楼报名处领取体验券,共400张体验券,领完为止。